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MAOY COLLI Ne 117

Ooyuaromas kapTouka no reMe «PackpbiTHe CKOOOK». 6 KJ1acc.

Yro Takoe pacKpbIiTHE CKOOOK?

PackpbiTHEe CKOOOK — 3TO TMpoOIlecCC YAaJIeHHUs CKOOOK B alreOpanyecKux
BBIPOKEHUSIX, IPU ITOM HEOOXOIUMO YUYUTHIBATH 3HAKH, CTOSIIIHAE TIEpe]l CKOOKaMHU.

OcCHOBHBIC IPABUJIA PACKPBITH CKOOOK
1. PackpbiTHE CKOOOK IPH CJI0/KECHNH '

o Ecnm nepen ckoOKaMu CTOUT 3HAK «1», TO BBIPAKEHUE BHYTPH CKOOOK
ocraercsi 03 U3MEHEHHH.

o Ilpumep:
a+(b+c)=a+b+c
2. PackppiTHE CKOOOK NPU BHIYMTAHUM!

o Ecmu nepen ckoOkaMu CTOUT 3HAK «-», TO BCE 3HAKU BHYTPU CKOOOK
MEHSIIOTCS Ha TPOTUBOIIOJIOKHBIE.

o Ilpumep:
a—(b+c)=a—b—c
3. PackpbiTHE CKOOOK NPU YMHOKEHHU:

o Ecnam mepen ckoOkaMu CTOMT YHUCIO WIM MEPEMEHHas, TO KaXJ0e
cjaraeMoe BHYTPHU CKOOOK YMHOAETCsl Ha ATOT KOA(DPUIIUEHT.

o Ilpumep:
k-(atb)=k-a+k-b
4. PackpbITHEe CKOOOK C HECKOJBKUMHU CJIAraeMbIMM:
o Ilpumep:

k-(atb—c)= k-at+k-b—k-c

IIpuMepsbI pacKpbITHSL CKOOOK



1. IIpumep ¢ cymMmMoii:
3+(4+5)= 3+4+5=12

2. Ilpumep ¢ pa3HOCTBIO:
5—(2+3)=5-2-3=0

3. Ilpumep ¢ yMHOKEHHEM:
2:(3+4)= 2-3+2-4=6+8=14

4. TlpuMep ¢ HECKOJIbKHMHM CJIaraeMbIMHU:

—3-(x+2—y)=—3X—6+3y

3ajgauu 4J11 CAaMOCTOSITEIbHOIO pemeHus

1. PackpoiiTe CKOOKHU:

o 2+(5-3)2+(5-3)
o 4—(2+6)4—(2+6)
o 3:(x+2)3:(x+2)

2. Packpoiite CKOOKH U yIIPOCTHUTE:

o 5—(x+4)5—(x+4)
o 2-(3x-2)+42-(3x-2)+4

3. Hcmonw3yiiTe packpbITHE CKOOOK B PaBEHCTBAX:
o Haiaure 3HaUeHNE X B ypaBHEHHH:

2(x+3)=122(x+3)=12

3akJIroYeHue

PackppiTie ckoOOK — Ba)KHBIH II1aT B aITeO0panvecKux MpeoOpa3oBaHUsIX, KOTOPHIN
MIOMOTAeT yMHPOCTUTh BBIPAKCHHS W PEIIaTh ypaBHEHUSA. YMEHHE IPaBUIBHO
pacKpbIBaTh CKOOKH — OCHOBA IS JTAJTbHEHIIICTO N3YUCHHS areOpHI.



